



市民带着孩子在竹溪河纳凉玩水。

第十届偏岩古镇消暑文化艺术节开幕 乡愁故里享清凉

本报讯(记者 秦廷富 文/图)7月13日,我区第十届偏岩古镇消暑文化艺术节正式开幕,在为期一个半月的时间里,市民们可前往偏岩古镇,体验夏日清凉。

虽然北碚还没正式开启盛夏模式,但上周末30摄氏度的高温,也吸引了数千市民来到偏岩古镇戏水纳凉,采果度假。记者在偏岩古镇看到,各大停车场车满为患,而餐馆生意更是红火。

据了解,偏岩古镇消暑文化艺术节自2010年创办以来,已举办十届。本届消暑节期间,主办方以“乡愁故里、古镇偏岩”为主题,围绕古镇古韵、戏水消暑及亲子互动三大板块推出了一系列接地气的活动。在溪水环抱的偏岩古镇里,游客们既可漫步古镇老街,也可感受清凉流水,享受古镇里的惬意生活。除

此之外,偏岩古镇每周还将开展农夫集市、泼水大赛、水上围棋赛等趣味活动。

另外,金刀峡镇的1000多亩葡萄、蓝莓、李子等时令水果采摘园也正式面向市民开放,让市民可在避暑游玩的同时大饱口福,享受采果乐趣。



感人事,新奇事,烦心事,请告诉我们……

热线:68211234
邮箱:bbbxwyx@163.com

记者在身边



市民在偏岩古镇拍照留念。



市民在偏岩古镇游玩。



几名孩子在竹溪河戏水。

参与垃圾分类 共建美好家园

保 / 护 / 环 / 境 / 人 / 人 / 有 / 责

可回收 废纸 塑料 玻璃 金属 布料

不可回收 易腐垃圾 其它垃圾



健康安全度假期

本报讯(记者 秦廷富)近日,“启明星”社工在两江名居公租房社区开展“小小安全员”青少年暑期安全教育活动,以提高孩子们对突发危险情况的应急处理能力。社工们现场演示了应急情况下

肺复苏、人工呼吸等救助方式,现场还播放了近年来青少年发生暑期安全事故的案例,从行车安全、行人安全、乘车安全三个方面讲述了交通安全知识,让孩子们掌握自护和救助的方法,健康安全度假期。

地铁图书借阅柜 让文化不再上演“寂寞沙洲冷”

■ 郭元鹏

想到就说

日前,宁波图书馆的工作人员在地铁站口新增图书信用借阅柜,加上之前的3台,至此,宁波图书馆“天一约书”信用借阅柜的数量已达到7个。所谓信用借阅柜,就是市民可以免押金、免借阅证在这个柜子里借书。有了信用借阅柜后,市民可以随时在手机上预约想看的书籍,然后在地铁站经过借阅柜时把书直接借走。

地铁图书借阅柜在宁波兴起时间不长,是一次“文化凑热闹”的尝试,也是一种崭新的方式。对于地铁图书借阅柜的设置,社会上也有不同的意见,很多人认为:阅读的人越来越少,在这样的地方设置借阅点,没有多大意义。而且地铁站的出入口是寸土寸金的地方,设置地铁图书借阅柜浪费了场地,不如用于其他商业经营,可以创造更大的效益。

完全从商业经营的角度考虑,设置地铁图书借阅柜确实有点浪费资金地段的意思。但是,我们不能只考虑“能不能赚钱”和“能赚多少钱”,还应该考虑社会担当。地铁图书借阅柜虽然不能赚钱,或者说赚不了多少钱,但是这不仅是钱的事情,还是文化传播

的事情。

一说到文化场所,我们往往会联想到“寂寞”“冷清”这样的词汇。现实生活中,文化场所,尤其是阅读场所越来越寂寞了,安排的位置多是“遥远一点”的,“冷僻一点”的,“寂寞一点”的地方。被安排在了城市的一隅里,上演着现实版的“寂寞沙洲冷”。似乎,阅读场所、文化场所就谈到“最安静的地方去”。而实际上,越是在文化阅读渐行渐远的时代,我们越是要让“寂寞的阅读”到最热闹的地方去,到人最多的地方去。

一方面,即便大多数人不喜欢阅读了,最起码可以让他们感受到文化的氛围,从而距离文化阅读近些再近些;另一方面,即便喜欢阅读的人在减少,但是这个世界上还是有热爱读书的人,把地铁图书借阅柜设置在最热闹的地方,设置在地铁出入口,能够便捷这些人的生活。依靠地铁上班是很多城市人的选择,有了便捷借书、还书的途径,能够激发他们的读书热情。而且如今是一个忙碌的时代,指望大家静下心来到图书馆去借书,大家缺少时间,即便酷爱阅读也会因为没有时间望而却步。

从这个角度来看,地铁图书借阅柜的设置就更有现实意义。建立书香社会,我们不妨让文化阅读到繁华的地方去“凑热闹”。地铁图书借阅柜,让文化不再上演“寂寞沙洲冷”。

遗失启事

▲赵勇遗失残疾证,证件号码:51021519710926663652,声明作废。